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Висновки. Причинами вад розвитку головного мозку плодів 
та новонароджених стали інфекційні агенти (простий герпес, цито-
мегалія, токсоплазмоз). Поліморфізм вад проявлявся агенезією, агі-
рією, мікрогірією, поренцефалією. Тривалість життя новонародже-
них із вказаними вище вадами становила від 0 до 1,5 місяців.      

 
МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ  

КРОВООБІГУ СЕРЦЯ 
Граніна О.В. 

Харківський національний медичний університет,  
кафедра анатомії людини, 

м. Харків, Україна 
Вступ. Практично усі люди похилого віку страждають від 

порушення коронарного кровообігу. В Україні приблизно 30% ле-
тальних випадків  виникають у випадку пошкодження  коронарних 
артерій. У зв'язку з цим для розуміння цією важливої проблеми не-
обхідно вивчення нормальної і патологічної анатомії коронарного 
кровообігу. Зараз існує багато варіантів класифікацій коронарних 
артерій, які прийняті у різних частинах світу і  багатьох країнах. 
Але на нашу думку існують відповідні термінологічні  різнобіччя 
між ними, що утворюють певні труднощі при діагностуванні даних 
коронарографії  фахівців різного напрямку. 

Мета роботи. Виявити кількість випадків різних типів коро-
нарного кровообігу. 

Провести аналіз літературних даних та порівняти з нашими 
дослідженнями.  

Матеріали і методи.  Нами було обстежено 110 хворих у віці 
від 18 до 50 років, різних за статтю; а також досліджено трупний 
матеріал. 

Усім пацієнтам було проведено: методи коронарографії та 
електрокардіографії.    

Результати.  В результаті дослідження виявлено, що після 
проведення аналізу літературного матеріалу з анатомії і класифіка-
ції коронарних артерій дані співпадають з нашими. Була розробле-
на робоча класифікація коронарних артерій у відповідності з номе-
нклатурою, яку прийняли у англомовній літературі.  

Виявлено статистику існуючих різних типів коронарного 
кровообігу. 

Було встановлено, що правий тип кровообігу зустрічається у 
65% випадків, лівий тип– у 11% випадків, симетричний – у 20%. 
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Висновок.  У ході дослідження визначили, що необхідна 
своєчасна діагностика та профілактика для попередження виник-
нення захворювань кровообігу серця. 

 
АНОМАЛІЇ РОЗВИТКУ ЗУБІВ У НАСЕЛЕННЯ СХІДНИХ  

ТА ЦЕНТРАЛЬНИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 
Христян Г.Є., Торяник І.І., Мойсеєнко Т.М. Якименко Р.О. 
Державна установа «Інститут мікробіології та імунології  

ім. І.І. Мечникова Національної академії медичних наук України»,  
м. Харків, Україна. 

Приватна стоматологічна клініка «Полімед»,  
м. Дніпро, Україна. 

Приватна стоматологічна клініка «Стомадент»,  
м. Кропивницький, Україна. 

Харківська медична академія післядипломної освіти,  
м. Харків, Україна. 

Харківський національний медичний університет,  
м. Харків, Україна 

Вступ. Патологія зубо-щелепного апарату людини представ-
лена широким спектром захворювань твердих та м’яких оболонок 
зубів (у тому числі, кореневу оболонку – перицемент), різні види 
ушкоджень, аномалії форми, числа, положення у ротовій порожни-
ні. Окремими  авторами завжди серйозним захворюванням органів 
ротової порожнини вважали пародонтоз. Деякі дослідники вказува-
ли на те, що пародонтоз є аномалією розвитку зубів.  

Мета дослідження: вивчити якісну специфіку аномалій роз-
витку зубо-щелепного апарату у населення східних та центральних 
регіонів України. 

Матеріали і методи. Матеріалом дослідження стали амбула-
торні картки та історії хвороб пацієнтів обоє статі віком від 6 до 78 
років, що звертались за стоматологічною допомогою у державні та 
приватні стоматологічні клініки міст Дніпра, Харкова, Кропивни-
цького, Полтави протягом 2008–2018 років. За для об’єктивізації 
запланованих досліджень авторами роботи було створено кунст–
колекцію вад зубо–щелепного апарату (n=128). Методологічний 
алгоритм долучав резерви макромікроскопічного аналізу, гістоло-
гічних дослідженнь, даних комп’ютерної томографії (КТ) органів 
ротової порожнини, рентгенографії, біохімічних проб, імунофер-
ментного аналізу, растрової електронної мікроскопії. Макромікро-
скопічне дослідження проводили традиційно. Робочими збільшен-
нями були х4; х10. Гістологічна техніка базувалась на заборі біоло-
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